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falpillérek alapozásait tárhattuk fel, amelyek ugyan-
olyan hasított márgából készültek, mint az emlitett
alagút. Az udvar területébe egyébként számos török
kori gödör mélyedt.

A középkori pince D-i oldalán egy négyzetes akna
mélyed a hegy belsejébe. Az akna négyzetes kereszt-
metszetű, téglaboltozat fedi, amelyet két leeresztö nyí-
lás tör át. Az aknát sikerült kb. 9 méter mélyen kitaka-
rítanunk, miután a 15. században tömedékelték. Ezen
a mélységen ráleltünk egy észak felé vezetör beomlott
folyosó kó'keretes bejáratára, valamint dél felé egy
nagyméretű sziklaüregbe vezetű átjáróra. A sziklaüreg
a hegy sziklás márgájában található, mintegy 3 méter
széles és 6-8 méter hosszú. Belsejét igen vastag agya-
gos beiszapolódás tölti ki, amely vízzáró réteget képez,
ezért megtalálásakor az üreg belsejét nagy mennyiségű
összegyűlt talajvíz töltötte ki. Miután a vizet leszi-
vattyúztuk, kiderült, hogy az iszapos feltöltés jelentó's
mennyiségű organikus maradványt ó'rzött meg. A fel-
színról két középkori bó'rcipöt, fagerendákat, hordótö-
redékeket, és nagyszámú gyümölcsmagokat gyűj-
töttünk. Sem a rendelkezésünkre álló idö, sem pedig
az adott technikai lehetöségek nem tették lehetűvé az
üreg feltárását. A terem belseje ugyanis rendkívül
balesetveszélyes. Az oldalfalak az állandó vizes közeg-
ben felpuhultak, mállanak, az üreg tetejéró'l pedig ha-
talmas szikladarabok váltak le a márga repedései men-
tén. A középkori emlékeken kívül az egykori udvaron
és a nem alápincézett részeken mindenhol sikerült
megfigyelnünk és kibontanunk prehistorikus marad-
ványokat is. A korábban már megfigyelt bronzkori te-
lep ezen a részen is folytatódott. Számos vermet tár-
tunk fel, közte igen nagyméretűeket, a nagyrévi kultú-
ra leletanyagával betöltve. Figyelmet érdemel egy
nagyméretű gödörrészlet, amelybe egy gyermek csont-
vázát helyezték. Megfigyelhettünk árkokat és cölöp-
lyukakat is.
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A Budapesti Történeti Múzeum Aquincumi Múzeuma
és Középkori Osztálya 2000. május 25. és augusztus 4.
között építkezést megelö'zó' feltárást, szeptember 6. és
22. között az építkezés földmunkáinak megfigyelését,
az eló'került objektumok dokumentálását végezte.

A régészeti kutatást statikai okok miatt csupán a te-
lek középsó sávjában lehetett folytatni.

Az É-D-i irányú árok 5 m széles és mintegy 20 m
hosszú, átlagos mélysége 2,5 méter volt. A már fent em-
lített statikai okok miatt csak a Ny-i és D-i metszetnél
tudtunk a bolygatatlan altalajig egy-egy metszetet ké-
szíteni.

A telek a középkori Szentpétermártír külváros te-
rületén helyezkedik el. A kutatóárokban sajnos csupán

igen kis számú telepjelenséget figyelhettünk meg. Ezek
egy része nagyméretű, török kori leletanyagot tartalma-
zó szemétgödör volt. Figyelmet érdemeltek a kutató-
árok északi részén feltárt '13. század második felére kel-
tezhetű párhuzamos, K-Ny-i irányú, sekély árkok, ame-
lyeknek funkcióját nem sikerült a kutatóárokban egy-
értelműen meghatározni. A telken középkori köépítke-
zés nyomára nem bukkantunk.

A telek a római kori topográfia szempontjából azért
jelentö's, mert a vele észak-északkeletró'l szomszédos tel-
ken (Királyfürdó) a limes-út egy szakasza, illetve épü-
letmaradványok ismertek az irodalomból. Ugyanakkor
a Királyfürdű és az elsö századi ala tábor és vicusa közti
még kutatatlan területre esik.

A feltárás során több periódushoz tartozó, földbe
rakott falalapozások, falkiszedések, járószintek, a legko-
rábbi periódusból gödör, illetve alapároknyomok vol-
tak megfigyelhetó'k. Sajnos a középkori és török kori
bolygatások, valamint az újkori pincék miatt alaprajzi
összefüggések tisztázására nem volt módunk. A legko-
rábbi periódus teljes felületben való megkutatására nem
kerülhet sor, mivel a tervezett épület alapozási szintje
feljebb van. Az ásatás során jelentés mennyiségű terra
sigillata anyag került eló'. Az építkezés megfigyelése so-
rán a Kacsa u. 9. sz. ház K-i fala alatt római kemencét
dokumentáltunk. A területró'l származó római kori le-
letanyag 1-3. századi.

Munkatársak: Viemann Zsolt geodéta, Komjáthy Pé-
ter fotós, Sárosi Edit ötödéves hallgató.
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2000. július 10. és augusztus 4. között régészeti próba-
ásatást végeztünk a telken a tulajdonosokat képviseló',
egyben résztulajdonos Entel Kft. megbízásából. A telek
Ny-i, kb. 4x16 m alapterületű sávjának kivételével tel-
jes felületen, azaz 477 m2-en mélygarázsos beépítéssel
érintett.

A kutatás során azonosítottuk a Szépvölgyi-árok kö-
ves űsmedrét, amely neolit kori (Dunántúli Vonaldíszes
Kerámia kultúra) leleteket tartalmazó humusszal fel-
töltödött. A feltöltödést követöen további vízmozgásra
utaló természetes árkokat figyeltünk meg. A hordalék-
ból lerakódott köves rétegekben szórványosan római kori
leleteket találtunk. Az ingatlan területe a középkorban
része volt a mezögazdasági művelés alá vont vidéknek.
Az újkor során beépítésre került a terület, és a kijelölt
telek É-i végében köpincét és kűfalú lakóépületet létesí-
tettek. A telek D-i harmadában kó'béléses, téglaboltoza-
tos ciszternát készítettek.

A kutatást egy hosszanti és három keresztirányú ku-
tatóárokkal végeztük. A megfigyelt régészeti jelensége-
ket sztratigráfiai lapokon rögzítettük, továbbá a klasszi-
kus dokumentálási módszereket alkalmaztuk. A próba-
ásatás negatív eredménye miatt felületi rábontást nem
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